

Знаменитое битимское стадо. Восемь больших фотографий пришлось наклеить в ряд, чтобы вместился живописный и полный портрет пасущихся на пастбище буренок. Фотовыставку сельяне приурочили к 20-летию своего хозяйства и разместили в фойе ДК новотрубников, где в прошедшую пятницу было многолюдно.

Поздравить юбиляров с окончанием уборочных работ и Днем сельского хозяйства пришли многие. Председатель наблюдательного совета АО "Новотрубный завод" З.Муцоев сказал о намерении сотрудничать и вручил роскошный букет с наилучшими пожеланиями женской половине сельхозкооператива. Первый заместитель областного министра сельского хозяйства и продовольствия В.Мырин пообещал к 25-летию сплоченного коллектива уже не ограничиваться почетными грамотами, а привезти ордена и медали. Коллега и в какой-то степени конкурент, директор СХПК "Первоуральский" И.Новоселов сказал:

- По капусте братья-аграрии битимцы нас обошли. И не только по капусте, но и по надоям молока от одной фуражной коровы.

Но кооперация между двумя хозяйствами-соседями, одними из лучших в области, конечно, существует. К примеру, первоуральцы выращивают для битимцев капустную рассаду.

Свои люди - сочтутся! В этот день со сцены Дворца звучали не только закономерные для таких праздников хвалебные оды, но и деловые предложения в духе нашего рыночного времени.

Например, замечательное предложение услышали юбиляры от делегации управления исполнения наказаний. С этой организацией федерального уровня кооператив "Битимский" сотрудничает в последние годы особенно тесно, участвует в тендерах на оптовую поставку продукции.

- Заказываем вам 2 тыс. тонн картофеля на будущий год, около 2 тыс. тонн капусты... Что еще? Ваши морковь и свекла к нашему столу. И первые 500 тыс. "живых" денег вы получите на свой счет уже в понедельник. Это железно.

Зал отреагировал аплодисментами. А для того чтобы битимцы могли "размножить свой передовой опыт", им в подарок от управления генерал-майор И.Жарков передал и соответствующую оргтехнику.

Подарков таких и приятных моментов для директора сельско-

МИНИСТР ПООБЕЩАЛ БИТИМЦАМ ОРДЕНА И МЕДАЛИ



хозяйственного производственного кооператива Михаила Мальцева и его команды было в этот день много. Между прочим, на белый танец руководителя хозяйства пригласила сама "Царица полей" - в такой живой театрализованной форме "капустника" битимцы с удовольствием организовали свое двадцатилетие. Им бы еще у себя в селе достроить для подобных мероприятий социально-культурный центр.

Достижения в агропромышленном комплексе, за которые не приходится краснеть, совсем недавно они с успехом продемонстрировали на областной выставке "Агро-98". За предоставленные экспонаты - капусту белокачанную и морковь - получили звания лауреатов, удостоены наград.

В.Мырин, представитель правительства, сообщивший, что все уборочные работы в области завершены, особо подчеркнул роль битимского директора.

- Все дело тут, когда мы говорим сегодня о неоспоримых успехах "Битимского", в грамотном управлении и четком руководстве. Хороший подбор специалистов. Энергичный директор. Вот и все секреты...

По мнению самого М.Мальцева, в тяжелых экономических условиях хозяйство выжило во многом благодаря работникам со стажем свыше десяти лет, тем, кто не бросил "Битимский" в поисках лучшей доли. Самых доб-

рых слов заслужили такие "асы" животноводства и полеводства, как главный зоотехник А.Власов, механизатор Л.Горх, награжденные правительственными наградами.

Учитывая, что год коллектив заканчивает с прибылью, руководитель сообщил приятную новость о повышении заработной платы.

Но не обошел стороной и нерешенные задачи:

- Мы испытываем сегодня недостаток концентрированных кормов для животноводства и земли для этих целей, слабо занимаемся механизацией уборки картофеля, моркови и свеклы...

Не в обиду будет сказано первоуральскому молокозаводу, но в магазинах стараюсь брать битимское молочко. Оно вкуснее, без посторонних примесей и запахов. Ценится на рынке, потому что животноводство в хозяйстве действительно на высоте.

Еще раз убедился в этом прошедшим летом, когда в Битимке проходил конкурс лучших операторов машинного доения, съезжавших со всей области.

Ферма - чистая и ухоженная. Помню, с какой любовью битимские доярки в конкурсной суете обслуживали своих коров, которых на племферме более двух сотен, в том числе и одна "фрау" по кличке Афиша, высокопродуктивной голштинифризской породы.

Сегодня битимцы с надеждой говорят: жизнь идет у нас вперед, тихонько строим молзавод.

Заместитель директора по коммерции Лариса Мальцева сообщила, что оборудование уже закуплено.

- Продукцию собираемся выпускать первой необходимости - творог, сметану, молоко, кефир...

Приобрели и шведское оборудование для нового коровника. Но это ближайшие перспективы. Вообще же год для битимцев оказался неплохим. Получили очень хороший урожай капусты, выращенной по кассетной технологии. По ней результат - один из лучших в области.

Удачно получилось и с морковью. По новой технологии сажали ее в гребни. Даже в сырую уральскую погоду особых проблем с уборкой моркови не было. Сняли по 400 центнеров с гектара - такой морковный урожай за последние десять лет в Битимке впервые.

Тесные договорные партнерские отношения сложились у сельхозкооператива с ПАТП, АТП № 8, "Динуром", ЗКМК, ПЗГО, территориальным отделом занятости, воинской частью, больницами города, школами и профтехучилищами, куда не первый год поставляют овощи и молоко.

Новотрубники ведут сегодня монтаж и наладку строящегося молочного завода.

А как с администрацией муниципального образования - посредником в затыкании социально-экономических дыр в городе и поселках? Ведь были же летом сложности с расчетами, когда битимцы перестали возить свою продукцию в столовую "Урал", молочные кухни. Их можно понять: местный бюджет задолжал им сотни тысяч рублей! Разумеется, более выгодный для себя рынок сбыта молока битимцы всегда могут найти, но они по праву считают себя частью Первоуральска, понимают свою незаменимую роль. Хвала на юбилей сельянам за грамотную, выверенную политику, пообещав, что газ придет в их квартиры, испытывающие недостаток тепла, мэр М.Ананьин как-то обошел стороной щекотливую ситуацию - крупный долг города перед СХПК "Битимский".

Действительно, праздник - не самое подходящее место для рассказа о тонкостях взаимозачетной схемы. При том, что эта схема пробуксовывает...

Виктор ГУБАЧЕВ

На снимке Петра ЛЕБЕДЕВА: фрагмент праздника труженников СХПК "Битимский".